

昆明官员艳照门事件水落石出

该案是昆明市公安机关破获的首例利用互联网交友勾引实施的敲诈勒索案件，市发改委工作人员成某因聚众淫乱被开除党籍、行政撤职

10日，记者从市纪委、市监察局获悉，昆明市公安局破获的首例利用互联网交友勾引实施敲诈勒索事件中，市发改委工作人员成某因聚众淫乱被开除党籍、行政撤职。

7月31日，市纪委网络舆情监测发现互联网“百度贴吧”、“天涯社区”先后出现题为《疑似昆明市发改委工作人员艳照视频，请纪委收货》的帖子。市纪委高度重视，立即协调公安机关成立专案组开展调查，分析网上流传照片，查找涉嫌有关人员，同时对新闻媒体表示，如果举报属实，市纪委将对有关人员进行严肃处理。8月3日，根据初步核查情况，

经市纪委常委会议暨市监察局局长办公会议研究，决定对成某予以党纪政纪立案调查。

经查，2011年4月的一天晚上，成某在市区一居民小区住宅内参加聚众淫乱活动。后经公安机关查明，犯罪嫌疑人经预先合谋、分工合作，并暗中拍摄视频，再以视频截图对成某进行要挟，实施敲诈勒索。但成某身为共产党员、行政机关公务员，参加聚众淫乱活动，严重败坏社会风尚，经网络媒体曝光后，在社会上造成了恶劣的影响，构成了违反党纪政纪错误。按照《中国共产党纪律处分条例》及《行政机关公务员处分条例》的有关规

定，经2011年8月9日市纪委常委会议暨市监察局局长办公会议研究决定，给予成某开除党籍、行政撤职处分。目前，此事已移交公安机关依法处罚。

市纪委要求全市广大党员干部一定要以此为鉴，洁身自好，切实加强自身修养，自觉筑牢思想道德防线。各级党政组织要切实加强对干部职工的教育监督和管理，督促养成良好的道德风尚。对不惜以身试法的违纪违法党员干部，不管涉及到谁，纪检监察机关都将坚决查处，决不姑息。

据《昆明日报》



昆明市发改委收费管理处原副处长成建军。

昆明官员艳照门始末：

事发后官方态度多次转变

多名男女赤身裸体的不雅照，挂在网上已经8天了。作为昆明市发改委一把手，胡炜彤还是“弄不清”照片里的“男1号”到底是不是他的部下——成建军。

7月31日，一条题为《疑似昆明市发改委工作人员艳照视频，请纪委收货》的帖子在百度贴吧、天涯论坛和昆明信息港彩龙论坛等网站上疯传。发帖者称，自己在昆明某洗浴中心包房捡到U盘，发现几段自拍视频，并随帖子附带了3张图片。

图片显示，至少有2男1女一丝不挂地坐在床上，另外还有一人趴在床上只露出下半身子。这些人中，仅有一名坐在床上吸烟

的男子面庞较为清晰，其他人则低头看不清脸。另外两张照片，则是几个赤裸身体的人抱在一起，画面混乱。

发帖人声称，昆明纪检委的官员看到了可以打电话联系他，并留下一个手机号码。

“个人行为跟组织上有什么关系呢，无非他就是我这个单位的人。”8月7日晚，记者致电昆明市发改委党组书记、主任胡炜彤时，胡仍不愿意提及事件进展。他说：“市里面已经有机构在处理这件事情了，我没有参与处理，所以我也太清楚。”

两天后，昆明市公安局宣布：成建军不仅参与了聚众淫乱，而且因此被敲诈勒索。

B “男1号”究竟是谁？

8月1日，建军节。作为艳照门的疑似男主角，成建军猝不及防地开始了他的公开亮相之旅。

尽管当面采访到成建军，樊炫的报道中并没有直接提及成建军这个名字，而是谨慎地表述为，“本网工作人员见到了在昆明市发改委工作的‘艳照门’当事人成某”。随后，羊城晚报、生活新报等媒体记者向昆明市发改委求证时，得到的却是否认信息。

8月1日下午4时，羊城晚报记者拨通了昆明市发改委的联系电话，接电话的一名女士听完记者的陈述后，简要且坚决地说：“第一，我们没有这个人；第二，我们已向昆明公安局报案了。”言毕，即把电话挂断。

昆明市发改委的表态并没有打消网民的疑问，细心的网友开始搜索帖子中的手机号码，发现号码与多个网站上公开的昆明市发改委官员成建军的联系方式一致，有人甚至把成建军今年3月接受电视台采访时拍摄的截图贴到了网上，该截图和艳照中男1号的头像十分相似。

8月2日，昆明市发改委态度开始变

化。发改委纪委监察专职干部刘兴贵，在接受媒体采访时承认收费管理处副处长成建军为“多人性爱不雅照”当事人，并称已将此人调离原工作岗位。

仅仅过去一天，刘兴贵在8月3日又对媒体表示，昆明市发改委中有成某这个工作人员，但视频中的人是否确系成某，还有待公安机关调查。

“男1号”到底是不是成建军本人？8月8日上午，刘兴贵在位于呈贡新区的发改委办公室里告诉记者，8月1日一上班，成建军就向领导汇报了网上艳照的事，发改委随即成立了专门小组，一组是由办公室主任邓永斌为首的3人调查组，另一组则是由他负责的3人信息组，主要任务是和媒体沟通。

此间，昆明市发改委对外宣称，因为心理压力，发改委已为成建军调整了岗位，并且不接受任何采访。“从来我都是这样讲的，他正常上班，在其他办公室。”自从艳照事件发生后，跟媒体周旋了一周的刘兴贵，讲话已然非常谨慎，“现在没有一个调查结论之前，他不会见任何人。”

C 艳照是如何被处理的？

就在刘兴贵对媒体否认成建军是照片男主角的当天，一则“照片经鉴定是PS的”消息出现在云南网上。3日晚7时42分，该网发布信息：记者从昆明市公安局获悉，经昆明市公安局刑事技术检验部门检验认定，近日在网络上传播的昆明市发改委艳照门3张图片均为人工拼接修改后形成。

鉴定的结论受到公众质疑。云南摄影家协会一名资深后期制作人

在看过照片后分析，从专业角度讲，要找到两张光源匹配度如此高的照片可能性极小。

一名在影视广告从业10年的编辑认为，床上坐着3人的目光都不约而同直视躺在床上的另一人，表情丰富，极其自然，3人眼神表情有高度默契。

“要将别人的头像事先抓拍或收集，需要花费相当的精力和时间，而后才能天衣无缝地嫁接拼合。”该编辑认为，照片更像是暗藏的取证之作，而非故意伪造。

D “参与了淫乱，也涉嫌被敲诈”

戏剧性的变化出现在8月9日。当晚20时，昆明市公安局新闻发言人召集媒体，通报了一个出乎意料的结果。

情况通报会称，2011年7月31日，五华分局月塘派出所接到市发改委工作人员成某报案，自称7月23日至7月31日多次收到敲诈勒索短信，对方称掌握其参加淫乱的资料，向其勒索人民币6.3万元。

公安机关调查后发现，7月31日凌晨，互联网“百度贴吧”、“天涯社区”先后出现网名为“巍巍西山”“东泰山”发表的留有成某电话号码的相关帖子和图片。

经过警方调查，成建军既是敲诈勒索案件的受害者，也是聚众淫乱的参与者。事件起因是犯罪嫌疑人通过互联网交友网站寻找到成建军，并于今年4月将成建军引到预先准备好的昆明市一居民小区内聚众淫乱，并暗中使用摄像机将淫乱场面秘密拍摄成视频，再以视频截图对成进行要挟。

“4名涉案违法犯罪嫌疑人已先后在昆明、湖南、河南等地被抓获，而对成某的违法行为，公安机关也将依法作出处罚。”

警方特别解释，互联网上涉及本案的图片，经警方技术鉴定，涉案人员供述和当事人成某陈述，犯罪嫌疑人对截图做过“技术处理”。

反腐专家、中央党校政法教研部教授林吉吉在接受记者采访时称，近年来官员的作风问题日趋严重，尤其是从2007年开始，落马的贪官几乎无一例外都有生活作风问题，原因有两个方面：一个是权色交换，另一个就是感情出轨。林吉吉认为，私德问题主要原因是重视不够，监督不够，大家都知道，但是没有人报告，最终在官员内部形成风气，以致见怪不怪。对官员腐败问题应该采取零容忍的态度，出了问题要发现一起严处一起，这样官员才会有一个权衡，不至于因小失大。 据中新网



网络上流传的艳照，左侧男子为昆明市发改委收费管理处原副处长成建军。

A “当事人”连夜要求删帖

“把那个帖子删掉，我已经报警了！”7月31日23时左右，昆明信息港的电话铃声响起，正在值班的新闻中心副总监韩焕玉接起电话刚冲着话筒说了一声“喂”，话筒里就传来一名男子着急的声音。

莫名其妙，韩焕玉觉得这个电话很奇怪。不过，他很快想起当天论坛里的艳照，帖子公布出来的短短几个小时内，网站的访问量一直在猛增。

“我想应该是那个帖子。”8月7日晚上，韩焕玉在电话里回忆，“当时我就问他是哪个帖子，他说就是彩龙论坛上转发的上面有艳照的帖子，就是关于U盘的帖子，他说有人诬陷他，而且他已经报警了，要求我们删掉。”

这次通话结束后，才过了十来分钟，要求删帖的电话再次打到昆明信息港。“你跟这个帖子有什么关系呀？”韩焕玉趁机问了几句，对方说：“那个帖子说的是我，但是那是PS的，我已经报警了。”

在这次沟通中，韩焕玉记下了对方的手机号码，第二天一早，韩焕玉的同事拨通了电话，并约好当面说明情况。

下午2时许，昆明信息港的樊炫如约赶到位于呈贡新区的昆明市发改委采访。与上午对方爽快答应接受采访不同，樊炫在发改委办公楼底下等了一个多小时，采访对象才露面。

“好不容易下来了，他说他要去公安局。”8月7日中午，樊炫对记者说，“他让我们搭他的车，就在路上聊了一会。”

“他一口咬定有人要陷害他。”樊炫说，在去公安局的路上，成建军告诉樊炫，他在7月31日下午3时看到网上的帖子。“看到帖子的第一个反应是，有人在诽谤他、诬陷他。”然后，成建军就在住宅小区所在的昆明市五华区月塘派出所报案，“报案的理由就是他被人敲诈了。”成建军甚至还给樊炫看了一眼报案时所填写的材料和一个7月23日收到的敲诈勒索短信，手机号码归属地显示是湖南长沙。

樊炫在成建军乘坐的那辆捷达车里面，跟他聊了20分钟，就被请下车了。“他说不方便一起去公安局，就让我下了车。”樊炫回忆，当时跟成建军在一起的还有发改委办公室主任邓永斌，他们说是要去公安局录口供。